

## Comunicado de Prensa

27 de julio de 2023

### Resultados financieros provisionales 2023 de Anglo American

El EBITDA subyacente de US\$5.100 millones refleja las dificultades macroeconómicas, previas al aumento de la producción en el segundo semestre del año.

Hitos financieros del primer semestre finalizado el 30 de junio de 2023

- EBITDA\* subyacente de US\$5.100 millones, lo que implica una disminución de 41 %, que se debe principalmente a la baja en el precio de los productos.
- Utilidades atribuibles al patrimonio de accionistas de US\$1.300 millones.
- Deuda neta\* de US\$8.800 millones (0,9 x EBITDA subyacente anualizado): inversión en crecimiento de valor añadido en un contexto de menores precios.
  - Reducción prevista de US\$300 millones en gastos de capital de 2023
- Quellaveco en fase de sólida aceleración de la producción y en vías de producir 310–350 kt de cobre en 2023
- Dividendo de US\$700 millones del 1S de 2023, equivalente a US\$0,55 por acción, alineado con nuestra política de reparto de dividendos de 40 %.

**Duncan Wanblad, presidente ejecutivo de Anglo American**, indicó: “La calidad de la cartera y la diversificación geográfica y de productos de Anglo American, junto a la firme posibilidad de crecimiento orgánico durante la próxima década, aportan una positiva diferenciación y posicionan a nuestra compañía para aprovechar las tendencias estructurales de oferta y demanda altamente atractivas. Nuestro foco permanente está puesto en conseguir un desempeño constante y competitivo en todas nuestras operaciones, lo que parte por la seguridad y la salud de nuestros trabajadores.

“Continuamos avanzando en materia de seguridad, con una notable baja en los índices de lesiones en el primer semestre. Sin embargo, lamentablemente, tengo que informar que sufrimos la pérdida de uno de nuestros colegas durante un incidente de maquinarias en nuestra unidad Kumba durante el mes de febrero. Ninguno de nosotros descansará hasta lograr y mantener cero daño en Anglo American.

“Los factores macroeconómicos, principalmente la caída en los precios de nuestros productos y la inflación en los costos de los insumos, ciertamente afectaron nuestros resultados financieros del primer semestre. Estamos en vías de concretar nuestro pronóstico de producción de año completo, lo que incluye un importante aumento previsto en los volúmenes en el segundo semestre. Nuestro foco tanto en la estabilidad operativa como en el control de costos es nuestro principal impulsor de márgenes y, además, esperamos lograr eficiencias anuales de US\$500 millones en toda nuestra gama de actividades de apoyo al negocio.

“Nuestro EBITDA subyacente de US\$5.100 millones a un margen\* de EBITDA minero de 41 % refleja una baja de 19 % en la canasta de productos y un aumento de 1 % en el costo unitario, parcialmente compensado por un aumento de 10 % en el volumen en comparación con el primer semestre de 2022. Nuestro compromiso con la disciplina de capital y con un balance sólido nos permite una mayor resiliencia ante el ambiente externo y respalda nuestra gama de opciones de crecimiento orgánico de valor añadido. A medida que impulsamos una mayor eficacia en nuestra organización en su conjunto, garantizamos

también la eficiencia del capital, con una reducción prevista de US\$300 millones en la previsión de gasto de capital del año en curso. El aumento de la deuda neta a US\$8.800 millones, menor a 1 x EBITDA subyacente anualizado, refleja las inversiones de crecimiento que estamos efectuando a lo largo del ciclo, en línea con nuestra convicción en los sólidos fundamentos a largo plazo. Nuestro dividendo propuesto de US\$700 millones, correspondiente al 1S de 2023, de US\$ 0,55 por acción se encuentra en línea con nuestra política de reparto de dividendos de 40 %.

“No cabe duda de que, si bien el panorama macroeconómico a corto plazo presenta desafíos, las perspectivas de demanda a largo plazo de metales y minerales que favorecen el futuro son cada vez más contundentes. A medida que la mayoría de las grandes economías aceleran sus programas de descarbonización y la población mundial experimenta un crecimiento de hasta 2 mil millones de personas durante los próximos 25 años, con la consiguiente necesidad de mejorar el nivel de vida, nuestro objetivo es aumentar el valor de nuestro negocio para satisfacer dicha demanda”.

Período de seis meses finalizado	30 junio 2023	30 junio 2022	Variación
En millones de USD, salvo indicación en contrario			
Ingresos	15.674	18.111	(13) %
EBITDA subyacente*	5.114	8.701	(41) %
Margen de EBITDA de minería*	41 %	52 %	
Flujo de caja atribuible disponible*	(466)	1.564	(130) %
Utilidad atribuible a accionistas de la Compañía	1.262	3.680	(66) %
Ganancias subyacentes por acción* (\$)	1,38	3,11	(56) %
Ganancias por acción, básicas (\$)	1,04	3,03	(66) %
Dividendo provisional por acción (\$)	0,55	1,24	(56) %
Rentabilidad sobre el capital empleado (ROCE)* atribuible al Grupo	18 %	36 %	

Los términos marcados con el símbolo\* se definen como medidas de desempeño alternativas (MDA). Para más información, consultar pág. 77.

(2) Se estima que los gastos de capital de tecnología e innovación se sitúan entre US\$100–US300 millones al año (anteriormente, eran US\$200–500 millones al año), incluidos los gastos de capital respecto de los programas ZEHS. La menor proyección refleja la contabilidad patrimonial de la *joint venture* Ecosistema Regional de Energías Renovables SA, Envusa Energy.

## Cobre

### Indicadores financieros y operacionales

	Volumen de producción	Volumen de ventas	Precio	Costo unitario*	Ingresos del Grupo*	EBITDA Subyacente*	Margen de EBITDA minero*	EBIT Subyacente*	Gastos de capital*	ROCE*
	kt	kt <sup>(1)</sup>	c/lb <sup>(2)</sup>	c/lb <sup>(3)</sup>	\$m <sup>(4)</sup>	\$m	%	\$m	\$m	%
<b>Cobre Total</b>	<b>387</b>	<b>389</b>	<b>393</b>	<b>179</b>	<b>3.493</b>	<b>1.492</b>	<b>43 %</b>	<b>1.176</b>	<b>878</b>	<b>19 %</b>
<i>Período anterior</i>	<i>273</i>	<i>265</i>	<i>401</i>	<i>150</i>	<i>2.443</i>	<i>1.166</i>	<i>47 %</i>	<i>894</i>	<i>953</i>	<i>19 %</i>
<b>Cobre Chile</b>	<b>249</b>	<b>238</b>	<b>393</b>	<b>205</b>	<b>2.263</b>	<b>691</b>	<b>29 %</b>	<b>418</b>	<b>657</b>	<b>20 %</b>
<i>Período anterior</i>	<i>273</i>	<i>265</i>	<i>401</i>	<i>150</i>	<i>2.443</i>	<i>1.166</i>	<i>47 %</i>	<i>894</i>	<i>577</i>	<i>42 %</i>
<b>Los Bronces<sup>(5)</sup></b>	<b>113</b>	<b>103</b>	<b>n/d</b>	<b>310</b>	<b>843</b>	<b>128</b>	<b>15 %</b>	<b>24</b>	<b>340</b>	<b>n/d</b>
<i>Período anterior</i>	<i>130</i>	<i>122</i>	<i>—</i>	<i>219</i>	<i>1.027</i>	<i>431</i>	<i>42 %</i>	<i>324</i>	<i>363</i>	<i>—</i>
<b>Collahuasi<sup>(6)</sup></b>	<b>114</b>	<b>114</b>	<b>n/d</b>	<b>114</b>	<b>1.014</b>	<b>565</b>	<b>56 %</b>	<b>447</b>	<b>297</b>	<b>n/d</b>
<i>Período anterior</i>	<i>128</i>	<i>128</i>	<i>—</i>	<i>85</i>	<i>1.095</i>	<i>821</i>	<i>75 %</i>	<i>697</i>	<i>145</i>	<i>—</i>
<b>Otras operaciones<sup>(7)</sup></b>	<b>23</b>	<b>21</b>	<b>n/d</b>	<b>n/d</b>	<b>406</b>	<b>(2)</b>	<b>17 %</b>	<b>(53)</b>	<b>20</b>	<b>n/d</b>
<i>Período anterior</i>	<i>16</i>	<i>15</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>321</i>	<i>(86)</i>	<i>(3) %</i>	<i>(127)</i>	<i>69</i>	<i>—</i>
<b>Cobre Perú (Quellaveco)<sup>(8)</sup></b>	<b>138</b>	<b>151</b>	<b>394</b>	<b>132</b>	<b>1.230</b>	<b>801</b>	<b>65 %</b>	<b>758</b>	<b>221</b>	<b>18 %</b>
<i>Período anterior</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>—</i>	<i>376</i>	<i>—</i>

(1) Excluye ventas de terceros de 178 kt (30 de junio de 2022: 216 kt).

(2) Representa precio del cobre realizado y excluye efecto de ventas de terceros.

(3) Costo unitario C1 incluye los aportes de subproductos.

(4) Los ingresos del Grupo se presentan después de deducidos los cargos por tratamiento y refinación.

(5) Cifras sobre una base de 100 % (participación de Grupo: 50,1 %).

(6) Participación de un 44 % en la producción, ventas y estados financieros de Collahuasi.

(7) Otras operaciones forman parte de los resultados de Cobre Chile. La producción y ventas de mina El Soldado (cifras según una base de 100 %, participación del Grupo: 50,1 %). Los estados financieros incluyen El Soldado y Chagres (cifras según una base de 100 %, participación de Grupo: 50,1 %), comercio con terceros, proyectos y costos corporativos. Los costos unitarios C1 de mina El Soldado disminuyeron en 1 % a 301 c/lb (30 de junio de 2022: 304 c/lb).

(8) Cifras según una base de 100 % (participación de Grupo: 60 %). Incluidos en los gastos de capital están los gastos de capital de proyecto, que representan la participación del Grupo luego de deducir el financiamiento directo de participaciones no mayoritarias. Durante el 1S de 2023, la participación del Grupo en los gastos de capital de proyecto totalizó US\$111 millones (según una base de 100 %, US\$185 millones). En el 1S de 2022, la participación del Grupo fue de US\$376 millones (según una base de 100 %, US\$626 millones).

## Desempeño operacional

### Cobre Chile

La producción de cobre de 249.400 toneladas fue un 9 % menor a la del período anterior (30 junio 2022: 273.400 toneladas).

En Los Bronces, la producción disminuyó en 13 % a 112.500 toneladas (30 junio 2022: 129.700 toneladas) debido a las menores leyes (0,52 % vs. 0,59 %) y menor procesamiento de planta (22,5 Mt vs. 23,1 Mt), como resultado de las características desfavorables del mineral, tales como su mayor dureza. Las características desfavorables del mineral en la actual zona de explotación seguirán afectando a las operaciones hasta que se acceda a la siguiente fase de la mina.

En Collahuasi, la producción de cobre atribuible a Anglo American registró una baja de 10 % a 114.400 toneladas (30 junio 2022: 127.800 toneladas) debido a las menores leyes previstas (1,07 % vs. 1,14 %).

La producción de El Soldado se incrementó en 42 % a 22.500 toneladas (30 junio 2022: 15.900 toneladas) gracias a las mayores leyes previstas (0,84 % vs. 0,54 %), lo que evidencia la producción de una nueva fase de la mina.

La zona central de Chile sigue enfrentando una severa sequía. Continuarán aplicándose iniciativas de gestión para mejorar la eficiencia hídrica y obtener fuentes alternativas de agua y mitigar así el efecto sobre la producción. A partir de 2025, más del 45 % de los requerimientos de Los Bronces serán cubiertos mediante el suministro de agua desalinizada.

El permiso ambiental para la continuidad operacional de Los Bronces (nuevas fases rajo abierto y mina subterránea) fue otorgado el 17 de abril de 2023. El plan de mina de Los Bronces se está actualizando para incorporar el retraso en la aprobación del permiso y reflejar la actual complejidad de los permisos en la región. El retraso previsto en la concreción del proceso de obtención de permisos afectará el desarrollo de la siguiente fase de la mina, que permite acceder a un mineral de mayor ley y de menor dureza.

## Cobre Perú

Quellaveco produjo 137.800 toneladas, lo que refleja el aumento progresivo de los volúmenes de producción, respecto de la primera producción en julio de 2022. La planta finalizó con éxito las labores de mantenimiento del primer trimestre y alcanzó un desempeño superior a su capacidad nominal en varias ocasiones durante el segundo trimestre y logró niveles de producción comercial en junio.

Luego de la primera producción de la planta de molibdeno en abril de 2023, la fase de aceleración de la producción está casi finalizada.

Con la mina operativa, el foco actualmente está en finalizar la construcción y puesta en marcha de la planta de recuperación de partículas gruesas.

## Mercados

	6 meses finalizados el	
	30 junio 2023	30 junio 2022
Precio promedio de mercado (c/lb)	394	443
Precio promedio realizado (Cobre Chile – c/lb)	393	401
Precio promedio realizado (Cobre Perú – c/lb)	394	—

La diferencia entre el precio de mercado y los precios realizados depende en gran medida de los ajustes temporales de los precios y de la fecha de las ventas a lo largo del período. En Cobre Chile, el precio provisorio de 134.500 toneladas de cobre se fijó en 377 c/lb el 30 de junio de 2023 (30 junio 2022: precio provisorio de 145.900 toneladas fue de 374 c/lb). En Cobre Perú, el precio provisorio de 91.700 toneladas de cobre se fijó en 377c/lb el 30 de junio de 2023.

A principios del año, el precio de cobre en la Bolsa de Metales de Londres se benefició de un pronóstico macroeconómico positivo, que impulsó los mercados al alza, favorecido por la reapertura de China, donde se levantaron las restricciones relativas al Covid-19. Posteriormente, el optimismo del mercado se fue aminorando a medida que las perspectivas de crecimiento económico mundial se vieron afectadas por las mayores tasas de interés y la recuperación más lenta de lo previsto en China. Sin embargo, los fundamentos subyacentes del Cobre continúan siendo atractivos, ya que las continuas acciones desplegadas para la descarbonización a nivel mundial benefician el uso del cobre en las aplicaciones e

infraestructura asociada a la transición energética. Las acciones declaradas cayeron a niveles históricamente bajos y las interrupciones del suministro siguieron siendo una característica del sector.

### **Desempeño financiero**

El EBITDA subyacente aumentó en 28 % a US\$1.492 millones (30 junio 2022: US\$1.166 millones), gracias a Quellaveco, que inició su producción en julio de 2022, lo que se vio contrarrestado en parte por un aumento de 19 % en los costos unitarios y una disminución de 2 % en el precio realizado.

### **Cobre Chile**

El EBITDA subyacente disminuyó en 41 % a US\$691 millones (30 junio 2022: US\$1.166 millones), debido a las menores ventas y los mayores costos unitarios. Los costos unitarios registraron un alza de 37 % a 205 c/lb (30 junio 2022: 150 c/lb), lo que refleja el efecto del aumento en la inflación, la menor producción y un peso chileno más fuerte.

El gasto de capital aumentó en 14 % a US\$657 millones (30 junio 2022: US\$577 millones), principalmente debido a la inversión en el proyecto de desalinización de Collahuasi.

### **Cobre Perú**

El EBITDA subyacente fue de US\$801 millones, lo que refleja un precio realizado de 394 c/lb y costos unitarios de 132 c/lb durante el período de seis meses.

El gasto de capital totalizó US\$221 millones. US\$111 millones se relacionan con nuestra participación en los gastos de capital del proyecto y el resto se asocia principalmente a los costos de explotación y minado.

### **Panorama operacional**

#### **Cobre Chile**

El pronóstico de producción de Chile para 2023 es de 530.000–580.000 toneladas, lo que depende de la disponibilidad hídrica.

El pronóstico respecto de los costos unitarios C1 para 2023 es de c.205 c/lb.

#### **Cobre Perú**

El pronóstico de producción de Perú para 2023 es de 310.000–350.000 toneladas.

El pronóstico respecto de los costos unitarios C1 para 2023 es de c.100 c/lb.

### **Contactos**

Marcela Riquelme  
Comunicaciones Anglo American  
marcela.riquelme@angloamerican.com

Álvaro Carreño A.  
Comunicaciones Anglo American  
alvaro.carreno@angloamerican.com

### **Nota a los editores**

Anglo American es una empresa minera líder a nivel mundial y nuestros productos son los ingredientes esenciales en casi todos los aspectos de la vida moderna. Nuestro portafolio de operaciones competitivas de clase mundial, con una amplia gama de opciones de desarrollo futuro, proporciona muchos de los metales y minerales que posibilitan un mundo más limpio, verde y sustentable y que satisfacen las crecientes demandas diarias de miles de millones de consumidores. Con nuestra gente en el

corazón de nuestro negocio, utilizamos prácticas innovadoras y las últimas tecnologías para descubrir nuevos recursos y extraer, procesar, mover y comercializar nuestros productos a nuestros clientes, de manera segura y sustentable.

Como productor responsable de cobre, níquel, metales del grupo del platino, diamantes (a través de De Beers) y mineral de hierro y carbón metalúrgico de primera calidad para la fabricación de acero – con fertilizantes en desarrollo – estamos comprometidos a ser carbono neutral en todas nuestras operaciones en 2040. En términos más generales, nuestro Plan Minero Sustentable nos compromete con una serie de objetivos ambiciosos para garantizar que trabajemos hacia un medio ambiente saludable, creando comunidades prósperas y generando confianza como líder corporativo. Trabajamos junto con nuestros socios comerciales y diversas partes interesadas para liberar el valor duradero de los preciosos recursos naturales en beneficio de las comunidades y países en los que operamos, para la sociedad en su conjunto y para nuestros accionistas. Anglo American está re-imaginando la minería para mejorar la vida de las personas